



Верховажский вестник

● 18 апреля 2014 года

● пятница

● №30 (9735)

Новости

21 апреля - День местного самоуправления

Для районных депутатов

11 апреля в областном парламенте состоялся семинар для депутатов представительных органов муниципальных образований. В его работе приняли участие депутаты Вологодского, Верховажского районов и г.Вологды.

Кстати, инициатива о проведении обучающего семинара исходила от верховажан. В программу вошли презентация сайта ЗСО, информация о мероприятиях, посвященных Году культуры, обсуждение вопросов контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также о деятельности контрольно-счетных органов на местах и регулировании отношений в сфере оборота древесины. Участники семинара продолжили работу в профильных комитетах ЗСО. Поездка в Вологду для наших земляков завершилась просмотром спектакля в драматическом театре.

Победителей назовем 30 апреля

Завершился прием работ на конкурс памяти нашего коллеги В.И. Сальникова. К 30 апреля экспертная комиссия определит лучшие в двух возрастных категориях: среди учащихся и взрослых. Они и будут опубликованы в «ВВ».

Все в конкурсе участвуют 12 человек, приславших в редакцию 14 своих работ: рассказы, очерки, родословные, стихи. Победителей ждут премии, а все участники получат дипломы и памятные призы от учредителя конкурса.

Майская ярмарка

Очередная весенняя сельскохозяйственная ярмарка состоится в Верховажье 16 мая.

В минувший вторник в кабинете начальника управления сельского хозяйства В.Н. Щукина состоялось первое заседание оргкомитета, на котором обсудили организацию и проведение весенней ярмарки.

Уже началась работа по приглашению местных предпринимателей, любителей-садоводов и огородников, ветеранов, предприятий с саженцами, семенами, птицей, кроликами...

Оргкомитет надеется, что нынешняя ярмарка ничем не уступит предыдущим. Все интересующие вопросы можно задать, позвонив по телефону 2-15-44.

Подготовили **Наталья Свирская, Татьяна Погожева, Наталья Соломатова.**



Дружный коллектив администрации Морозовского сельского поселения.

Всё в наших руках

В администрации Морозовского сельского поселения трудятся профессионалы своего дела. С 1999 года коллектив возглавляет **Татьяна Николаевна Герасимовская**. Её заместителем работает **Надежда Николаевна Лапина**, начальником отдела по бюджету и налогам – **Ирина Алексеевна Лапина**, начальником отдела по имущественным и земельным отношениям – **Наталья Васильевна Дербина**, специалистом по социальным вопросам – **Яна Витальевна Зажигина**, временно исполняет обязанности начальника по учёту и отчётности **Марина Сергеевна Пилицына**.

«Коллектив у нас дружный, каждый знает своё дело и, если необходимо, может заменить другого, – рассказывает Татьяна Николаевна. – Все текущие вопросы и проблемы стараемся решать сообща. Например, сейчас,

когда весь снег практически растаял, главной нашей задачей становится обеспечение пожарной безопасности и благоустройство территории населённых пунктов.

Вывоз мусора от населения мы организуем сами по графику. Во всех деревнях проводим сельские сходы, где помимо проблем дня рассказываем о перспективах и задачах на будущее.

Жизнь в нашем поселении насыщенная. Во вторник, 15 апреля, состоялась очередная планёрка, на которой обсуждали подготовку к 9 Мая и Дню семьи.

Ждём результатов областного конкурса на лучшее сельское поселение, куда мы также отправили заявку и пакет документов.

Всем коллегам в преддверии праздника я желаю здоровья, успехов и оптимизма. Всё в наших руках».

Наталья Соломатова. Фото автора.

Уважаемые коллеги, главы сельских поселений, муниципальные служащие, ветераны администрации района и сельских советов!

Поздравляем вас с Днем местного самоуправления. Это профессиональный праздник тех, кто представляет государство на местах, кто исполняет решения федерального центра, правительства области, областного и районного парламентов, кто служит интересам своей страны и стоит на защите прав своих земляков.

Работа муниципального служащего требует от человека широкого спектра знаний в разных отраслях хозяйства, в сфере российского законодательства, опыта и умений в работе с людьми, большой ответственности, исполнительности, постоянного самоконтроля и выдержки. Нет более почетной профессии, чем служить людям, среди которых живешь, которые доверяют тебе свою судьбу и верят, что твои знания и действия будут направлены на главное – создание условий для более достойной жизни земляков.

Желаем вам настойчивости в работе, упорства в достижении целей, мудрости в принятии решений, профессиональных успехов во всех делах на благо родного района. Крепкого вам здоровья, неиссякаемого оптимизма, бодрости духа, уверенности в своих силах и завтрашнем дне, счастья и благополучия вам и вашим близким.

Глава Верховажского муниципального района Г.С. Непомилуев. Председатель Представительного Собрания В.Н.Полежаев.

Обратите внимание

Уважаемые земляки! Приближается наш самый главный праздник – День Победы в Великой Отечественной войне! По традиции в праздничном номере «ВВ» мы публикуем фотографии воинов-земляков, павших в боях за независимость Родины.

Если в ваших семейных архивах хранятся такие снимки, пришлите или принесите их в редакцию для последующей публикации в газете под рубрикой «И глаза молодых солдат...»

Подписка-2014

Напоминаем нашим читателям, что продолжается подписная кампания на газеты и журналы на II полугодие 2014 года. «Верховажский вестник» можно

выписать с доставкой по почте и с получением в редакции, в отделениях связи (до востребования) и через абонентские ящики по следующим ценам:

	1 мес.	3 мес.	6 мес.
через почту (для всех подписчиков)	97,64	292,92	585,84
через почту для инвалидов I-II групп и участников Великой Отечественной войны	87,32	261,96	523,92
с получением в отделении связи и абонентских ящиках (для всех подписчиков)	78,11	234,33	468,66
с получением в отделении связи и абонентских ящиках для инвалидов I-II групп и участников Великой Отечественной войны	71,69	215,07	430,14
с получением в редакции — «Верховажский вестник»	46,00	138,00	276,00
«Верховажский вестник» + «Красный Север» («толстушка»)	66,00	198,00	396,00
на рабочем месте — «Верховажский вестник»	-	-	376,00
«Верховажский вестник» + «Красный Север» («толстушка»)	-	-	496,00

Служба 01

Человек и закон

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики
правительства Вологодской области

Сезонная опасность

Теплой и сухой погоды после весенней слякоти верховажане ждут с понятным нетерпением. Все бы хорошо, но с ее наступлением увеличивается опасность пожаров из-за загорания прошлогодней травы, неосторожного обращения с огнем. Многолетняя статистика показывает, что именно в апреле-мае по этой причине происходит наибольшее число огненных ЧП. Стоит напомнить о былых трагедиях, чтобы люди задумались и не повторяли своих ошибок, которые могут привести к большой беде.

10 мая 2010 года огонь уничтожил 11 домов в деревне Ереминской Олюшинского сельского поселения. Причина возгорания – сжигание в поле по соседству прошлогоднего льна. Распространению пожара способствовали сухость и сильный ветер.

5 мая 2013 года беда обрушилась на деревню Папинская Терменгского сельского поселения. В считанные часы сгорели восемь домов. Причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем гражданина 1965 г.р. Территория деревни была не очищена от сухой травы, по которой огонь быстро разошелся по населенному пункту.

А сколько подобных опасных ситуаций было предотвращено! Ежегодно в апреле и мае сотрудники противопожарной службы десятки раз выезжают на тушение так называемых

сельхозпалов. Единственное исключение, пожалуй, лишь 2012 год, когда весна выдалась дождливой. Вряд ли стоит надеяться на такую милость природы нынче.

Сотрудники надзорной деятельности советуют соблюдать правила противопожарного режима. Там сказано, что «... территория населенных пунктов и организаций, в пределах противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и открытыми складами, а также участки, прилегающие к жилым домам и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горючего мусора...». А «...разведение костров, сжигание отходов и тары разрешено не ближе 50 метров от зданий и сооружений. Сжигание в специально отведенных для этого местах должно проводиться под контролем обслуживающего персонала. Также нельзя бросать

непотушенные окурки и спички. Запрещается производить палы сухой травы в полях».

Главам сельских поселений рекомендовано организовать опашку населенных пунктов, подверженных опасности загорания от сухой травы. Предложено наладить разъяснительную работу о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности в весенне-летний период.

Как показывает практика, значительное количество случаев загорания сухой травы происходит по вине детей. Так что разъяснительная работа необходима и в стенах образовательных учреждений.

Заявлено, что сотрудники пожарного надзора, работники федеральной и областной противопожарных служб, полицейские, служащие органов местного самоуправления намерены проводить рейды с целью выявления лиц, сжигающих сухую траву, мусор с нарушениями требований безопасности. К нарушителям будут применять меры административного воздействия по ч.1. ст.20.4 КоАП РФ. Статья предусматривает для граждан штраф от 1000 до 1500 рублей, для должностных лиц – от 6000 до 15000 рублей, для юридических лиц – от 150000 до 200000 рублей.

О нарушении правил пожарной безопасности верховажане могут сообщить: со стационарного телефона по номеру 01, с мобильных телефонов – 101.

Ситуация

ВИЧ - рядом с нами

Значительная часть верховажан до сих пор искренне убеждена, что СПИД – это где-то там, в крупных городах, и в нашей провинции его быть не может. У меня подобное заблуждение напрочь рассеялось после услышанного на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии, где шел разговор о состоянии заболеваемости и профилактике ВИЧ-инфекции.

При существующих темпах ее распространения по Вологодчине остаться благополучным «оазисом» отдельно взятому району просто невозможно. Члены комиссии попросили через газету довести до населения статистические данные, характеризующие ситуацию с заболеваемостью в районе и в целом по области.

Суммарно на начало нынешнего года в регионе зарегистрировано 2402 впервые выявленных случая ВИЧ-инфекции. За 2013-й – 221 факт. Территориально заболеваемость за минувший год распределилась следующим образом: Вологда – 50 человек, Череповец – 101, остальные – в районах области.

Заболеваемость выявлена в 19 районах, в том числе и в нашем. Более того, Верховажский – лидер по уровню заболеваемости: 36,5 на 100 тысяч населения. По этому показателю определяется степень опасности эпидемиологической ситуации. Меньше даже в Череповце – 32,2 на 100 тысяч населения. А среднеобластной показатель и вовсе составляет 18,3.

Большая часть пациентов заразились при гетеросексуальных контактах, меньшая – при употреблении наркотических препаратов. В Вологде и Череповце также зарегистрировано по одному случаю передачи инфекции от матери ребенку.

Если говорить о возрасте, то почти половине инфицированных – от 18 до 30 лет. Хотя идет и активное вовлечение в эпидпроцесс воложан 31-39 лет и старше 40 лет. Отмечено пять случаев ВИЧ-инфекции среди детей.

Теперь о социальном статусе заболевших. Свыше 30% от общего числа инфицированных составляют рабочие, 21% – безработные, 17% – находящиеся в местах лишения свободы, около 10% – служащие.

Болезнь не щадит людей. За прошлый год умер в общей сложности 61 пациент.

После ознакомления с вышеприведенными данными даже неспециалисту становится понятной вся сложность ситуации.

О своей озабоченности происходящим в районе говорила врач-инфекционист ЦРБ Тамара Кашинцева. С 2006 года у нас выявлено 17 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе в 2010-м и 2011-м – по три, в 2012-м – два, в 2013 – целых четыре. Трое из заболевших – роженицы.

По количеству обследованных на ВИЧ-инфекцию наш район не

среди отстающих, но и не среди лидеров. Процент проверенных на заболеваемость ниже среднеобластного показателя. Обследование проводится как лабораторно, так и путем применения экспресс-метода. К сведению верховажан, пройти необходимую процедуру можно и анонимно. Для этого нужно обратиться в кабинет дерматолога.

На заседании комиссии был озвучен без преувеличения вопиющий факт. В одном из суперсовременных перинатальных центров Подмоскovie умудрились заразить ВИЧ-инфекцией новорожденного ребенка. Как говорится, без комментариев.

Иммунная прослойка

Вторым вопросом повестки дня стала проблема организации прививок среди детей и взрослых и проведения единой недели иммунизации (ЕНИ).

Первой слово предоставили врачу-педиатру ЦРБ Людмиле Поздеевой. Не буду углубляться в сложную для непосвященного тему, ограничусь только информационной составляющей.

На учете в ЦРБ состоит без малого три тысячи верховажских детей в возрасте от 0 до 18 лет, т.е. 22 процента от общего количества населения района. Существует научно обоснованный календарь детской иммунизации. По утверждению педиатра, в районе создана достаточно надежная иммунная прослойка среди маленького населения, гарантирующая его от возникновения вспышек опасных болезней. К примеру, дифтерии, коклюша, столбняка... То есть в организме детей накоплен «напряженный иммунитет» к существующим в природе возбудителям болезней, способный успешно противостоять возможной инфекции. Хотя охват прививками не 100%. И не всегда по вине врачей.

Пусть небольшая, но часть родителей, молодых мам категорически отказываются прививать собственного ребенка. Вопрос об иммунизации спорный: есть аргументы и «за», и «против». Не хочу никому навязывать своего мнения, но считаю, что «за» все же перевешивают.

Поневоле вспоминается растиражированный центральными СМИ случай, когда еще действующий главный санитарный врач Геннадий Онищенко демонстративно, перед камерами, позволил себе сделать прививку от гриппа.

По словам врача-терапевта ЦРБ Андрея Шумилова, есть «уклонисты» от иммунизации и среди взрослых. Видимо, именно на этот контингент медикам предстоит обратить особое внимание при проведении единой недели иммунизации. В ЦРБ планируют в этот период значительно активизировать санитарно-просветительскую работу с верховажанам.

Владимир Басов.

Действовали организованно и слаженно

8 апреля 2014 года противопожарная служба провела пожарно-тактические учения в Шелотском сельском поселении Верховажского муниципального района. Основной задачей этих учений было отработать взаимодействие пожарных подразделений филиала №3 КУ ПБ ВО «Противопожарная служба» с добровольной пожарной дружиной (ДПД) и администрацией Шелотского сельского поселения при тушении пожара в сельских населенных пунктах.



Во время учений.

Была разыграна следующая ситуация: пожар (загорание сухой травы) возник в 100 метрах от частного нежилого деревянного дома, расположенного в деревне Дресвянка. Местные жители попытались ликвидировать загорание самостоятельно, но из-за малочисленности и неблагоприятных климатических условий (сильный ветер) это не удалось. Огонь перешел на нежилой дом.

Вскоре на пожар прибыло подразделение 88-го отдельного поста КУ ПБ ВО «Противопожарная служба» (с. Шелота) с автоцистерной в количестве двух человек. После боевого развертывания они приступили к тушению горящего дома.

По распоряжению главы Шелотского сельского поселения к этому времени к месту пожара подъехали трактор и

ДПД сельского поселения. Трактор сделал минерализованную полосу для предотвращения перехода огня по сухой траве на жилые дома. Пожарные-добровольцы установили мотопомпу на водоем, чтобы подать воду для тушения дома.

Глава поселения тем временем организовала группы с первичными средствами пожаротушения для тушения сухой травы и патрулирования улиц деревни для ликвидации возможных загораний от разлетающихся искр и головней. Пожар «удалось» локализовать только после сосредоточения достаточного количества сил и средств: подразделений 85-й (деревня Берег) и 76-й (деревня Самсоновская Сямженского района), отдельных постов филиала №3.

План учений выполнен полно-

стью, отказов в работе пожарной техники не было. ДПД Шелотского поселения сработала быстро и грамотно, противопожарный водоисточник в деревне Дресвянка содержится в исправном состоянии.

Учения показали, что только совместными усилиями администрации сельских поселений, противопожарной службы Вологодской области, федеральной противопожарной службы, ДПД и граждан можно защитить наши деревни и поселки и их жителей от возможной беды.

Уважаемые верховажане, соблюдайте правила пожарной безопасности! Берегите себя и своих близких!

А.С. Кихтянин, начальник филиала №3 КУ ПБ ВО «Противопожарная служба».

Выездное заседание

Опубликовано в соответствии с Государственным контрактом на освещение деятельности ЗСО.



Н.Н. Попов, А.Н. Морозов, А.В. Баскаков, Н.Б. Кузнецова, Ю.В. Ордин, А.П. Баданина, В.Л. Леухин, Г.С. Непомилуев, Е.Н. Гладышев.

АЛЕКСАНДРА БАДАНИНА: «Спасибо за желание жить и работать на родной земле»

В начале апреля в нашем районе с двухдневным визитом побывала группа депутатов Законодательного Собрания области и членов областного правительства. В районной администрации состоялось выездное заседание постоянного комитета по образованию, культуре и здравоохранению ЗСО под председательством А.П.Баданиной с участием депутатов А.Н.Морозова, Ю.В.Ордина, В.Л.Леухина, представителей профильных департаментов областного правительства, руководителей района, глав сельских поселений, депутатов Представительного Собрания. Цель – изучение исполнения законодательства в этих сферах, основных проблем и путей их решения.



Во время посещения детсада в Чушевицах малыши были на прогулке.

Наталья Свирская.
Фото автора

Начался визит с посещения социальных объектов в Чушевицком сельском поселении. Делегация из области побывала в средней школе, участковой больнице, Доме культуры и детском саду. Руководители учреждений провели экскурсии по заведениям, рассказали о достижениях, но озвучили и свои чаяния и заботы. К примеру, школе необходимо заменить электропроводку, без муниципального заказа не выполнить новые требования к началу учебного года. В Доме культуры многолетняя беда – ремонт крыши. Эта большая тема еще раз была поднята перед депутатами областного парламента, а начальник департамента культуры Владимир Осиповский даже лично поднимался на крышу, чтобы увидеть все своими глазами.

Переехав в Верховажье, областные чиновники посетили среднюю школу имени Я.Я.Кремлева, районную больницу, поликлинику, детский сад №2 «Солнышко», физкультурно-оздоровительный комплекс, библиотеку.

– Весь спектр социально значимых объектов изучен. Нам

было важно узнать, как работают учреждения образования, здравоохранения, физкультуры и спорта на уровне района и поселений. Какие проблемы на сегодняшний день волнуют районную власть и людей, – сказала, открывая заседание постоянного комитета, **Александра Баданина**. – Не случайно на заседании присутствуют представители всех ключевых департаментов правительства области.

С краткими докладами о состоянии дел в своих отраслях выступили начальник управления образования **Надежда Бугаева**, главный врач ЦРБ **Николай Попов** и специалист управления культуры **Ирина Дубова**. Акцент в выступлениях был сделан на тех злободневных проблемах, которые невозможно решить без финансовой помощи области.

Если кратко, то в образовании среди первоочередных задач можно выделить следующие: завершение третьего этапа капитального ремонта цифровой школы в Верховажье, реконструкция строящегося здания профтехучилища под детский сад, строительство школы в Верховье, финансовое обеспечение и установка программно-аппаратных комплексов

«Стрелец-Мониторинг» (аппаратов для проведения сигнала о пожаре на пульт службы «01» – ред.) и тахографов на школьные автобусы, которые должны быть во всех школах района к июлю 2014 года.

Выступление **Ирины Петранцовой**, заместителя начальника департамента образования, порадовало мало. В ближайшее время ни на один из заявленных объектов денег ждать не придется. На продолжение ремонта в цифровой школе запланировано 15 млн. рублей, но на 2016 год. Несколько обнадружили ее слова о том, что школа в Верховье, изначально планировавшаяся как образовательно-культурный комплекс, до сих пор «представляет интерес для области». Цена вопроса на сегодня 114 млн. рублей. Строительство запланировано на 2018-2020 годы. Оказывается, в области очень много школ, здания которых находятся еще в более плачевном состоянии, чем в Сметанине. Реконструкция здания ПУ под детский сад находится в программе и включена в федеральную заявку на 2016 год. «Эти три объекта в районе должны быть построены, – заверила Ирина Александровна. – А на подготовку к новому учебному году придется изыскать средства в районном бюджете».



Наталья Кузнецова: «В Верховажье все детские сады переуплотнены. Самое оптимальное решение проблемы – реконструировать строящееся здание ПУ под дошкольное учреждение».



Виктор Леухин: «Мы прилагаем усилия, чтобы найти деньги для ремонта крыши чушевицкого Дома культуры».

Со своей главной заботой, строительством второй очереди здания стационара, главврач ЦРБ **Николай Попов** уже не один год «стучится» во все властные структуры, но воз, как говорится, и ныне там.

– Если наши деревянные здания, в которых размещены терапевтическое, детское, инфекционное отделения сами не упадут от старости, – сказал в сердцах доктор, – то их закроет Госпожнадзор, так как с 2016 года в деревянных зданиях будет запрещено круглосуточное нахождение людей.

Своего коллегу поддержал депутат ЗСО **Александр Морозов**, назвавший перенос строительства ЦРБ «глобальной проблемой для района».

Ситуацию прокомментировал **Евгений Гладышев**, главный консультант Департамента здравоохранения области:

– Наш департамент ежегодно выдвигает предложение о включении в план строительства больницы в Верховажье. Заявка была сделана и на 2014 год. Но утвердили только четыре объекта. Дадим обоснованные предложения и на 2015 год.

К сведению читателей, строительство второй очереди ЦРБ оценивается в **270 млн.рублей**. Плюс к этому 10% от суммы – проектно-сметная документация, т.е. 27 млн. Для районного бюджета в 380 млн.рублей, где собственные доходы составляют всего половину, это неподъемно.

Подводя итог по отрасли здравоохранения, А.П.Баданина подчеркнула, что в решение заседания постоянного комитета будет вписано следующее: «**Правительству области рассмотреть вопрос о строительстве второй очереди Верховажской центральной районной больницы**», а Николаю Николаевичу дали задание – срочно подготовить аналитическую записку.

О том, как работает в нашем районе сфера культуры, несмотря на низкие зарплаты и про-

должающийся процесс оптимизации, депутаты ЗСО могли убедиться, побывав в ЦТНК, на экскурсии по историческому, купеческому, центру села, на спектакле камерного театра «Посадская история», а завтра – на Празднике труда. Вручив главе района **Г.С.Непомилуеву** большие часы с замечательным вологодским пейзажем на циферблате, Александра Баданина сказала, обращаясь к участникам праздника: «*Ваше Верховажье – удивительное, намолненное место. Мы увидели, с каким уважением и трепетом относитесь вы к истории своего села, как правильно воспитываете детей на вечных ценностях. Спасибо за ваш труд, за желание жить и работать на родной земле, за преданность историческим корням и большой вклад в развитие района*».

Депутаты ЗСО и члены правительства уезжали с хорошими впечатлениями. Они увидели сильную, профессиональную команду администрации, тесное взаимодействие с поселениями во всех жизненно важных вопросах, энергичных, деловых руководителей бюджетных учреждений, душой болеющих за свое дело, большой творческий потенциал жителей района.

А культурная программа, акцент которой был сделан на патриотизм и духовность, их просто покорила. Мы показали то, в чем сильны и чем богаты, что можем сделать своими силами, но попросили и помощи. Там, где без областных и федеральных инвестиций не обойтись. Перед депутатами ЗСО были подняты животрепещущие проблемы социальной сферы, от решения которых во многом зависит дальнейшее развитие территории и повышение качества жизни на селе.

Хочется надеяться, что после визита высоких гостей в нашей жизни что-то изменится к лучшему, и хотя бы одна из закоренелых проблем решится.

Ответы «Прямому проводу»

Про вывоз мусора, завод пеллет и правила движения...

Продолжение, начало в №29

4 Имеют ли инвалиды льготы на вывоз твёрдых бытовых отходов? В №16 газеты «Верховажский вестник» за 28 февраля на странице 5 была опубликована таблица, в которой указано, что льготы есть. Но мы обращались в «ВерховажьеСтройСервис», и там отвечают, что никаких льгот нет. Объясните, распространяются ли льготы на вывоз ТБО?

На вопрос отвечает начальник управления социальной защиты населения

Н.А.Ильин: - Заранее приношу извинения читателям газеты за то, что не внесли ясность в таблицу о механизме предоставления льгот.

Льгота на коммунальные услуги: водоснабжение, газоснабжение, теплоснабжение, электроэнергия, вывоз твёрдых бытовых отходов предоставляется при заключении гражданином договора с организацией, предоставляющей данную услугу. Причём льгота по Закону предоставляется только на льготника, а не на всех проживающих в семье, за исключением семей, в которых проживают инвалид Великой Отечественной войны или дети-инвалиды. Если же вы решили самостоятельно вывезти мусор на свалку, тогда никаких льгот нет.

Организацией, предоставляющей услугу по вывозу твёрдых бытовых отходов, у нас является ООО «ВерховажьеСтройСервис». Туда вам и необходимо обратиться для составления договора.

5 Жители ул.Юбилейная: - В Верховажье ходят упорные слухи о том, что в районной администрации положительно решён вопрос о выделении ООО «БиоЛесПром» 4 га в районе улиц Парковая и Южная в заречной части села, примыкающих к Верховажскому бору, для расширения производственной базы. На эту площадь, якобы, «БиоЛесПром» перевезёт свой завод пеллет. Просим ответить через районную газету на вопросы. Законно ли это? Думает ли районная власть о благополучии жителей райцентра? Ведь совсем рядом расположен детский сад №6. Не пора ли «БиоЛесПрому» и всем остальным лесопереработчикам, разбивающим своим большегрузным транспортом остатки наших улиц и загрязняющим своими отходами окрестную территорию, перевести свои производственные базы подальше от села? Жители заречной части райцентра готовы встать на защиту Верховажского бора.

На вопрос отвечает глава Верховажского муниципального района

Г.С.Непомилуев: - В настоящее время районная администрация не вправе распоряжаться участком бора, о котором идёт речь. Этого права мы добиваемся в суде и надеемся присоединить участок бора в этом районе и возле больницы к территории с.Верховажья.

Руководство ООО «БиоЛесПром» обращалось в администрацию района с просьбой о выделении земельного участка, но так как вопрос о его принадлежности до конца не решён, то и удовлетворить заявку невозможно.

Варианты строительства цеха по производству пеллет ни с кем не обсуждались. Потребность в расширении территории предприятия продиктована намерением организации модернизировать производство пиломатериалов. И если производственные объекты удастся отнести подальше от жилого сектора, это будет только на пользу людям, проживающим поблизости.

В силу действующего законодательства и сложившихся в последние годы отношений в сфере земельного лесного права как-то рациональнее расположить существующие базы деревообработки невозможно.

6 Хочется прочитать на страницах районной газеты «Верховажский вестник» разъяснения сотрудников ГИБДД о том, как правильно перевозить детей в автомашине. И можно ли малышей перевозить на переднем пассажирском сиденье?

На вопросы 6-8 отвечает и.о. начальника ОГИБДД МО МВД России «Верховажский» Л.А.Соломатов:

- В действительности Правила не запрещают перевозку несовершеннолетних пассажиров на переднем сиденье. Об этом прямо сказано в пункте 22.9 ПДД «Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учётом особенностей конструкции транспортного средства».

Перевозка детей до 12-летнего возраста в автомобилях, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребёнка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье – только с использованием детских удерживающих устройств.

В инструкциях к автомобилям чётко оговаривается, как правильно пристегнуть пассажира. Например, при располо-

жении кресла-люльки для грудничков спинкой вперёд важно отключать механизм срабатывания подушки безопасности, если она есть и её отключение предусмотрено.

Можно перевозить детей спереди не только в детских креслах, но и с помощью других удерживающих устройств, соответствующих специальному ГОСТу Р 41.44-2005.

На фирменных устройствах клеится оранжевый стикер с указанием евростандарта R44/03 (ему соответствует российский ГОСТ) или R44/04 (он ещё более строгий – соответствует нынешним евро нормам).

Таких приспособлений много: лямки, пряхки, подголовники и т.д. Например, очень распространено устройство «Фэст». Оно также соответствует стандарту. Но внимание ещё нужно обращать и на соответствие веса и роста ребёнка характеристикам устройства (лямки и пряхки для младенцев не подойдут).

Ездить на переднем сиденье детям можно, но не нужно, так как место рядом с водителем – не самое безопасное в машине. **По данным Всемирной организации здравоохранения и исследований больше половины ранений и смертей детей до трех лет в машинах во время ДТП можно было избежать, если бы детские кресла устанавливались на заднем сиденье. Причем, не слева или справа, а по центру.** Например, риск ребенка получить травму в левой стороне заднего ряда (за водителем) составляет 31%, с правой стороны – 41%, а по центру – 28%.

Беспечность и безответственность по отношению к собственным детям находит отражение в печальной статистике ГИБДД. В 2014 году уже 19 детей-пассажиров пострадали в автоавариях на дорогах области.

Штатный ремень не рассчитан на защиту маленьких пассажиров и представляет для ребенка реальную угрозу: может раздавить внутренние органы брюшной полости или задушить его.

Не пристегнутые дошкольники чаще получают переломы черепной части головы, так как ударяются о спинку переднего сиденья. Школьники, которые находились посередине заднего сиденья, либо ломают ноги, либо сильно ударяются головой о ручку коробки передач или лобовое стекло. Причем, в отечественных автомобилях травматизм и случаи летального исхода значительно выше, чем в иномарках.

Дети в машине – самые незащищенные пассажиры. Ребенок в автомобильной капсуле занимает меньше площади. Без нее в момент столкновения его начинает бросать в разные стороны, он летает по салону, как мячик, и получает не одну, а несколько

сочетанных травм головы, живота, груди, внутренних органов и переломы. Если ребенок едет в автокресле и правильно пристегнут, то неприятностей можно избежать.

7 Не раз приходилось наблюдать, как наши полицейские наказывают пожилых людей, переходящих улицу в неполюженном месте. Не все пожилые видят дорожные знаки «Пешеходный переход», да и вообще многие просто привыкли ходить по уже давно знакомому маршруту. Сейчас снег сошёл, и «зебры» на дороге просто нет, а многие ориентируются именно на неё. Объясните, в каком случае пешеходы пользуются преимуществом?

- Пешеход – участник дорожного движения, идущий своим путём в определённом направлении дороги, либо пересекающий проезжую часть. Правилами дорожного движения определяются права и обязанности пешеходов. Для их безопасности предназначены пешеходные переходы, пешеходные дорожки (тротуары), а также надземные и подземные пешеходные переходы.

Пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочинам. Пешеходы, перевозящие или переносящие громоздкие предметы, а также лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя, могут двигаться по краю проезжей части, если их движение не создаёт помехи для других пешеходов.

При отсутствии тротуаров, пешеходных дорожек или обочин, а также в случае невозможности двигаться по ним пешеходы могут двигаться по велосипедной дорожке или идти в один ряд по краю проезжей части (на дорогах с разделительной полосой – по внешнему краю проезжей части). При движении по проезжей части пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств.

При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений там, где она хорошо просматривается в обе стороны. Выйдя на проезжую часть, пешеходы не должны задерживаться или останавливаться, если это не связано с обеспечением безопасности движения. Пешеходы, не успевшие закончить переход, должны остановиться на линии, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений. Продолжать переход можно, лишь убедившись в безопасности дальнейшего движения и с учетом сигнала светофо-

ра (регулирующего).

В соответствии с Правилами дорожного движения для обозначения границ «пешеходного перехода» при отсутствии дорожной разметки устанавливаются дорожные знаки «Пешеходный переход», поэтому пешеход должен переходить проезжую часть в зоне действия этих дорожных знаков.

Первая и самая главная причина ДТП по вине пешеходов – незнание многими пешеходами Правил дорожного движения и нежелание их выполнять.

8 На повороте дороги вправо возле базы складированный у дороги лес закрывает видимость для движения автотранспорта. Недалеко и до аварии. Зная, что этот лес принадлежит частному лицу, обращаемся в ГИБДД с просьбой разобраться в сложившейся ситуации.

- Информация о складировании леса в придорожной полосе подтвердилась, возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 11.21 ч.1 КоАП РФ (загрязнение полосы отвода или придорожной полосы), за которое предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа в размере 300 рублей. В ходе проведенных мероприятий установлено, что складирование леса произвел житель с. Верховажья. В настоящее время идет расследование административного правонарушения.

9 Приобрела в ООО «ВерховажьеСтройСервис» мешки с логотипом, вечером сложила мусор и вынесла его на улицу. Утром возле моего мешка появились ещё пять совершенно чужих. Мой мешок увезли, а остальные остались лежать рядом с домом. Мне что, теперь за свой счёт и чужой мусор увозить? Что мне теперь делать? Уверена, что подобная ситуация не только у меня.

На вопрос отвечает директор ООО «ВерховажьеСтройСервис»

С.П.Бахтин: - Чтобы избежать подобной ситуации, просим жителей выставлять мешки только в тот день, когда будет производиться их сбор. График сбора мусора будет публиковаться в районной газете «Верховажский вестник», а также вывешиваться на домах и магазинах.

Кто покупает 10 и более мешков, сообщите при их наполнении по телефону 2-19-66, 2-12-15, и мусор обязательно будет вывезен.

Ещё раз предупреждаем, что мешки без логотипа организации увозить мы не будем. Их вывоз необходимо предварительно оплатить в кассе ООО «ВерховажьеСтройСервис» или на месте погрузки. Мешки с логотипом можно приобрести у водителя в машине.

Ответы собрала
Наталья Соломатова.
Продолжение следует.

Цифры и факты службы ЗАГС

Больше браков, разводов и рождений...

В демографической и социальной политике любого общества большую роль играет статистика, в которой у органов загс своё место. Их данные рассказывают о многих процессах, происходящих в обществе.

В 2013 году на территории Верховажского района зарегистрировано **642** акта гражданского состояния, что на **45 больше**, чем в прошлом году.

Число рождений увеличилось на пять, смертей — на девять, браков на 13, разводов на 15, установлений отцовства — на один, перемен имени — на три. **34% от всех регистраций приходится на Верховажье, что на уровне прошлого года, 14% — Чушевицы, 7% — Верховье, 6% — Морозово, 5% — Наумиха и остальные менее 3%.**

В 2013 году в районе зарегистрировано 175 рождений, 236 смертей.

Родились **87** мальчиков и **88** девочек. **А всего за четыре последних года в районе появились на свет 352 мальчика и 363 девочки.** Положительным можно считать факт, что в прошлом году был отмечен самый низкий процент (13%) рождений, зарегистрированных одиночными матерями. Увеличилось количество рождений второго ребёнка — **87** (2012 — 72) и четвёртого — **7** (2012 — 3). В двух семьях

родился **шестой** ребёнок, в одной — **седьмой**. Вырос и процент рожениц после 30 лет.

Уже второй год самым распространённым среди мальчишек является имя **Михаил**, после него — **Александр**. Девочек называют **Варяжи, Виками и Сонечками**.

Количество смертей в 2013 году по сравнению с 2012 увеличилось на 9: из жизни ушли 120 мужчин и 116 женщин.

По сравнению с прошлым годом зарегистрировано на 13 браков больше. Поженились повторно 17 женщин и 27 мужчин (2012 год — 18 и 7 соответственно). В последнее время почти половина браков регистрируется в неторжественной обстановке. Причины самые разные: финансовые проблемы, длительное проживание будущих супругов вместе, беременность и наличие детей. В 2013 году заключено три брака с иностранцами. В основном супружеские пары узаконили свои отношения в возрасте 25-34 лет.

В прошлом году зарегистрирован **71** развод, это на 15 больше, чем в 2012. В основном разводились супруги, прожив-



Кузнецова Анна с дочерью Алесей.

шие вместе от двух до десяти лет. Таких случаев 38. 21 пара прожила вместе более 15 лет.

Множество вопросов поступает в сектор загс по поводу увеличения ставок государственной пошлины, особенно за развод. Однако на данный момент никаких изменений в законодательстве нет.

По-прежнему работники загс чувствуют супружеские пары, прожившие вместе 50 и более лет. В 2013 году таких было **102**, в 2012 — 111.

Н.А.Ширяевская,
начальник Верховажского сектора загс.

Демографическая обстановка в сельских поселениях района за 2012-2013 г.г.

Сельское поселение	Рождение		Смерть		Брак		Развод		Всего актов гражд. состояния	
	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013
Верховажское	64	77	69	71	36	40	32	30	201	218
Верховское	9	11	16	21	4	9	3	7	33	48
Климушинское	6	9	5	2	4	3	2	2	17	16
Коленгское	1	1	5	3	3	1	1	-	10	5
Липецкое	4	7	8	7	5	7	2	2	19	23
Морозовское	11	10	14	21	2	6	3	3	30	40
Н-Кулойское	10	6	15	16	1	4	1	2	27	28
Наумовское	12	10	6	12	3	3	2	7	23	32
Олюшинское	1	3	5	4	2	-	-	-	8	7
Сибирское	10	3	16	9	4	4	1	2	31	18
Терменгское	5	7	2	4	5	4	1	3	13	18
Чушевицкое	19	24	33	40	14	17	8	10	74	91
Шелотское	6	2	12	11	2	-	-	1	20	14

Демографическая обстановка в районах Вологодской области, близких к нашему по населению, в 2012-2013 г.г.

Район	Рождение		Смерть		Брак		Развод	
	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013
Бабушкинский	165	138	237	235	80	60	38	52
Белозерский	185	168	376	365	130	101	67	74
Верховажский	170	175	227	236	89	101	56	71
Вожегодский	112	140	323	330	82	89	69	53
Кирилловский	180	149	341	282	105	110	59	70
Тарногский	156	147	234	230	81	93	37	44
Харовский	158	140	354	307	77	67	69	68
Чагодощенский	160	147	305	259	108	86	76	71

Православие

О состоянии храма в Морозове

Морозовский Покровский храм в особой рекламе не нуждается. В нём побывали многие жители и гости Верховажского района, чтобы увидеть частично сохранившиеся удивительные росписи, изображающие библейские сюжеты и святых угодников Божиих. Они производят сильное впечатление, дают возможность окунуться в прошлое и представить себе былое благолепие храма.

Этот удивительный храм за 200 без малого лет своего существования многое видел и многое пережил. Пережил он и любовь его строителей, нежную заботу прихожан о его сохранности и благолепии внутреннего убранства, торжественные и праздничные богослужения. Пережил и страш-

ную годину гонений на Церковь, аресты священников и верующих людей, разрушение до основания тёплого храма и колокольни, бесхозность и запустение.

Но несмотря на то, что на протяжении более 70 лет никто не проявлял никакой заботы о храме, милость Божия сохра-

нила нам частичку красоты и благолепия, частичку прекрасной души наших предков, которые устроили этот святой храм. Просто чудо, что частично сохранились удивительные росписи. Просто чудо, что в храме до сих пор стоит иконостас, устроенный нашими предками почти 200 лет назад. Просто чудо, что мы имеем возможность это всё увидеть своими глазами. Мы любим сами этим чудом верховажской земли, показываем его гостям района.

Но задумываемся ли мы о том, что совсем скоро показывать будет нечего? В один прекрасный момент все прекрасные, удивительные росписи обрушатся на пол, и мы их уже больше не увидим. Это не мои фантазии. Это объективная реальность.

Прихожане храма и жители села Морозова не сидели сложа руки. Прделана большая работа по восстановлению храма. В первую очередь навести порядок внутри, чтобы возобновить богослужения в летнее время. Позднее была перекрыта кровля. А в 2011 году на собранные пожертвования отремонтировали пол, а также возвели новую кирпичную кладку в стене взамен практически разрушившейся.

Но сделать еще необходимо очень и очень многое.

18 марта 2014 года Верховажье посетила епархиальная комиссия по церковному искусству, строительству и реставрации во главе с игуменом Дионисием (Воздвиженским). Комиссия осмотрела верховажский Успенский храм, чтобы определить стратегию его дальнейшего восстановления. Посетила комиссия и храм в селе Морозове, чтобы наметить необходимые меры для прекращения разрушения росписей и самого храма. Когда мы вошли в морозовский храм, перед нами представила удручающая картина. Практически на всей площади пола лежали осколки постоянно разрушающегося кирпича и штукатурки, на которой изображены росписи. Члены комиссии со скорбью констатировали

факт продолжающихся негативных процессов разрушения.

Для того, чтобы сохранить храм и росписи, необходимы средства, которых у морозовского прихода недостаточно. В настоящее время на расчётном счёте имеется всего 116000 рублей. Члены епархиальной комиссии отметили, что это лишь капля в море.

Поэтому, дорогие мои земляки, я хочу обратиться к вам за помощью. Помогите, то сколько может. Даст Бог, общими усилиями мы сможем спасти **памятник нашей истории и культуры от разрушения**. Если не принять никаких мер сейчас, то в скором времени мы утратим этот удивительный храм с его прекрасными росписями.

Настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы с. Морозово священник Александр Мухорин.



Сохранившиеся росписи в Покровском храме.

Денежные средства на восстановление храма Покрова Пресвятой Богородицы с. Морозово можно передать настоятелю (м.т. 8-921-128-26-67), главе Морозовского сельского поселения Герасимовской Т.Н., а также перечислить на расчётный счёт прихода, указанный ниже.

БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ:

Получатель: местная православная религиозная организация приход Храма Покрова Пресвятой Богородицы с. Морозово Верховажского района Вологодской области Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

ИНН: 3505002196, КПП 350501001

№ счёта: 407038100500900000005

Банк: Вологодский РФ ОАО «Россельхозбанк» г. Вологда

БИК: 041909747 Корр. счёт 30101810700000000747

О людях деревни

Династия Мызиных продолжается

15 мая в Вологодской областной федерации профсоюзов состоится ежегодный областной слет трудовых династий. Наш район будет представлять крестьянская семья Мызиных из Верховского сельского поселения. Считаем, что они этого достойны!

Нина Петровна и Василий Григорьевич Мызины из потомственных крестьян. Их родители всю жизнь трудились на земле и жили от земли. В любви к ней воспитывали и своих детей.

Нина Петровна и Василий Григорьевич тоже стали для своих семерых детей примером того, как нужно трудиться и жить на земле.

Молодую девушку Нину Матерухину в октябре 1941 забрали на оборонные работы. Вернулась с окопов домой, а там нужны рабочие руки, чтобы пахать, сеять, убирать урожай. Мужики на фронте. Ее вместе с другими направили на курсы трактористов.

Получив права, Нина села на колесный трактор ХТЗ. День и ночь работала в поле. Семь лет тербила лен. Сколько здоровья оставила на родных полях! В 1949 году ушла на работу в

животноводство. А там разве легче? Выручали дети. Подрастая, они помогали матери не только по дому, но и на ферме. Ее стаж работы в сельскохозяйственном производстве — 44 года.

Василий Григорьевич до войны работал в своем родном колхозе. После войны возглавил полеводческую бригаду. Потом три года пахал родные поля, пока его вновь не назначили бригадиром. Свою трудовую деятельность закончил механиком на ферме. 46 лет отдал он родному колхозу.

Старший, **Василий**, после окончания В-Устюгского совхоза-техникума 41 год работал в сельскохозяйственной отрасли. **Валентин**, ныне покойный, как и его родители, получил профессию тракториста и начал свою трудовую деятельность в колхозе «Верховье» механизатором. **Петр** два года

трудился в Верховажском отделе сельхозтехники. **Александр** после окончания Верховской средней школы пошел работать звеньевым молодежного звена по заготовке кормов. В этот же год его звено стало победителем. Нина Петровна до сих пор хранит красную ленту «Лучшему звену района», врученную ее сыну.

Александр, как и его братья, связал свою жизнь с малой родиной. Получив профессию агронома, крепко «встал на землю». С 1992 года Александр Васильевич — глава крестьянского хозяйства. В его хозяйстве ферма, льнозавод, магазины, земля, современная сельскохозяйственная техника. В прошлом году посевной клин составил 1915 гектаров, в том числе 450 га льна. В 2014 году в планах посеять его на 600 гектарах.

Любовь ко льну, как к одной из самых полезных и красивых культур, привила Александру Васильевичу его мама Нина Петровна. Будучи подростком, он вместе с братьями убирал в поле лен, видел, как бережно, с



Семья Мызиных в 1988 году (фото из семейного архива).

любовью относятся к этому крестьянскому делу его родители.

Сейчас уже внуки Нины Петровны и Василия Григорьевича «пишут» свою трудовую биографию. Три сына Александра Васильевича, **Илья**, **Артем** и **Иван**, трудятся на родной земле. Илья — инженер-механик в крестьянском хозяйстве отца, Иван работает на льнозаводе, а Артем занимается

перевозками людей на своем автотранспорте.

Есть чем гордиться Нине Петровне: вместе с мужем они вырастили четверых сыновей и троих дочерей, дождалась 13 внуков, а сейчас она ведет счет правнукам, а их уже 10. Значит, жизнь они прожили не зря. Династия Мызиных продолжается.

Нина Юренская.

Юбилей

Жизнь прожить — не поле перейти

Первые труженики Кулойского лесопункта начинали свой жизненный путь от земли, корни у них крестьянские. **Богдановская Великонида Александровна** родом из деревни Кузнецовской (по-народному Таборы) Осташевского сельсовета. Когда-то она была большой и красивой, как и многие другие. Это сейчас, простояв 300 и более лет, они пустеют.

Великонида Александровна из поколения людей, вынесших на своих плечах тяжкие испытания войной, голодом, разрухой и выстоявших в них. Год ее рождения — 1929. В истории России его называют «годом великого перелома». А еще она ровесница Верховажского района.

У девочки из бедной крестьянской семьи беззаботного детства не было. Ей было всего четыре года, когда после болезни умер отец. Трое детей остались на руках матери. Всего с лихвой досталось тогда Еле. Мать работала в осташевском колхозе «Новая жизнь» на скотном дворе, и девочка-подросток помогала ей, а ведь еще надо было не опоздать на поле или пожню, где тоже ждала работа. Поучиться ей пришлось только четыре года в начальной школе в деревне Анциферовской у учительницы Марии Ефремовны Орловой (Тонковской).

А потом началась война. «Отчетливо, как день вчерашний» помнит Великонида Александровна все военные годы. В ее жизни произошли перемены. На тринадцатом году ее устроили на работу уборщицей в детский дом в Нижне-Кулое. Дел

было много, жилось голодно. За работу платили 27 рублей и давали 400 граммов хлеба в день. Позднее работала техслужащей в Нижнекулойской школе.

Первые годы после войны жизнь была не легче. В 1946 году девушка вернулась в свой колхоз. «Пахать не научились, - вспоминает она, - а поработать довелось, ведь легких годов в деревне не бывает. Хоть земля и кормилица-мать, но даром не накормит».

В 1947 году ее по разнарядке направили в Оринодорский лесопункт, и вся ее дальнейшая жизнь связана с Верховажским леспромхозом. «Жили сначала в деревне Студенцово, - вспоминает Великонида Александровна. - Сперва трудилась на обрубке сучьев, потом приходилось и пилить, и другие работы выполнять. Вышла замуж, в 1951 году родился первенец Валерий, в 54-м — дочь Александра. А в 1951-м семья переехала в нынешний поселок Рогна. Перевезла и мать: без нее не управилась бы с домашними делами и детьми, ведь с утра до вечера работала в лесу».

12 лет была занята на строительстве лежневых дорог в



В.А. Богдановская с правнуком.

лесу (усов). Работа была тяжелой, не женская, но трудовая закалка сделала свое дело. По натруженным рукам Великониды Александровны хорошо видно, сколько пришлось им переделать, испытать, вынести. До выхода на заслуженный отдых в 1979 году она работала в делянках.

По заслугам был отмечен ее труд в лесной отрасли. В 1957 году ее наградили Почетной грамотой министерства лесной промышленности, спустя четыре года — медалью «За трудовое отличие». Ей неоднократно присуждали звание «Ударника коммунистического труда» разных пятилеток, а бригадам, в которых она трудилась, звание «Победителя соцсоревнования». Есть у нее почетные грамоты управления Верховажского ЛПХ, райкома партии. За

высокие показатели в труде ее имя занесено в Книгу Почета леспромхоза, ее фотографию можно было видеть на Доске почета предприятия. За долготелый труд награждена медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями.

После выхода на пенсию Великонида Александровна несколько лет работала технической служащей в Рогновской восьмилетней школе. К делу относилась добросовестно, да по-другому и не умела.

Великонида Александровна воспитала троих детей, она — заботливая мать и бабушка. Есть у нее и правнуки, о которых всегда помнит ее доброе сердце.

Наша жизнь быстротечна. Бывшие неумолимые труженицы теперь уже красивые поседевшие женщины. Все чаще подводит здоровье. Как тут не вспомнить Ольгу Фокину:

*«Не упомнишь, не сочтешь,
сколько перероблено.
Нюют кости — не уймешь,
все костями вспомнено».*

14 апреля Великонида Александровна отметила свой 85-летний юбилей. Ветераны труда, жители поселка поздравляют ее с днем рождения.

Мы Вам желаем здоровья, тепла, чтобы всегда Вас судьба берегла, чтоб согревали родные теплом, чтобы уютом наполнился дом, чтобы весна лишь была за окном!

От совета ветеранов
Г.Л. Закрепин.

Проба пера

Николай ГАВРИЛОВ

Марина

В моей душе Марина!
Красива и стройна.
Идет под небом синим —
Завидует весна!
А у меня машина,
Ревнивая жена.
Гляжу я на Марину
Только из окна!
Когда-нибудь решусь,
С женою разведусь.
Продам свою машину,
Куплю цветов корзину —
В цветочном магазине —
И подарю Марине!

Поздняя
любовь

Как мальчишка влюбился,
Знать, любовь не своя!
Слишком рано родился.
Ты — судьба не моя.

Между нами стена
Высотой в двадцать лет!
Ты красива, стройна —
Ну, а я уже дед.

Ты, как птичка, вольна —
Я в неволе сижу.
Для тебя жизнь — весна!
А я в август гляжу.

Без тебя не могу,
И с тобой мне не быть.
Надо душу вспугнуть
И тебя разлюбить!

Как мальчишка влюбился,
Знать, любовь не своя!
Слишком рано родился.
Ты — судьба не моя.



Байка от классика

«Прицельный» заяц

Александр Куприн, автор знаменитых «Гранатового браслета» и «Поединка», не был чужд охотничьих пристрастий. Естественно, это нашло отражение и в его произведениях. Мне в руки недавно попался малоизвестный роман русского классика «Голос оттуда», написанный в период эмиграции, в Париже. Не буду передавать содержание, поскольку это к делу не относится, но одна вычитанная там занятная купринская байка, думаю, украсит «Субботный привал».

- Была у нас здесь раньше, под Гатчиной, большая ружейная охота. Очень много господ из Петербурга наезжало, и с течением времени всю дичь перебили как есть. Остался наконец один заяц. Старый, опытный. Фунтов пять в нем, пожалуй, заячьей дробин №3 засело, а все бегал. Удачливый какой-то был заяц. Так охотники под конец положили уговор: зайца этого не убивать, а стрелять мимо. Для

прицела, значит, и для волнения.

Съедутся они, бывало, в воскресенье, разбредутся по кустам и палят целый день в зайца. А он знай себе шмыгает между ними по полю. Так осмелел, подлец, и такой был умный, что иной раз сядет против стрелка на задние лапки, а передними мордочку трет. А тот в шагах десяти, патрон за патроном, патрон за патроном...

Охота

Токованье глухаря

Для истинного охотника весна, пожалуй, самое желанное время года. Любопытно, что жизнь самых «отпетых», в отличие от обычного человека, измеряется не годами, а охотами. Заканчивается одна, начинается другая...

Весенняя же стоит особняком. Это начало новой жизни, возможность после долгой зимы насладиться общением с пробуждающейся природой. Открытие охоты уже не за горами.

Мой хороший знакомый, частый партнер по рыбалке, а в недавнем прошлом удачливый охотник, в эти апрельские дни особенно остро тоскует по прежнему походу на глухариный ток. По хрусту корочки утреннего наста, по тому особому состоянию души в предвкушении чуда, по самозабвенной песне вошедшей в любовный раж птицы... Экзотики и удовольствия хоть ложкой хлебай.

Теперь он не охотится. По крайней мере, приказывает себе забыть о весенней охоте на глухаря с подхода, пусть это и не очень получается. И не только потому, что возраст, что здоровье пошалива-

ет и ноги уже не те. Не в этом дело. Глаз по-прежнему зорек, а рука тверда, и уж представившегося шанса он без сомнения бы не упустил. Не промахнулся бы. Но до сих пор в сердце не заживает рана, нанесенная несколько лет назад видом разоренного охотничьего уголка.

- Приехал я тогда на один из самых своих любимых, хорошо знакомых токов, - рассказывает приятель, - не затем, чтобы обязательно добыть трофей, а полюбоваться природой, вдохнуть пьянящий весенний лесной воздух полной грудью. И что же? Вместо привычного красивого заповедного уголка природы — пустыня, словно Мамай с ордой прошел. Все вырублено подчистую. Ну, думаю, раз уж на глухариную тока рука поднялась, то закончились для меня утренние охотничьи зорьки. В другой раз не выдержу, если постигнет

Новинки

Мелодия поклевки

Аппетиты и пристрастия речных обитателей спрогнозировать крайне сложно, если вообще возможно. Так что в ходе рыбалки для достижения нужного эффекта приходится всячески импровизировать. Или вспоминать опыт, накопленный прежними поколениями.

Опытным удильщикам хорошо известно, что одним из самых распространенных видов зимней рыбалки является ловля на неподвижный кивок или, в просторечье, «поставушку». Часто бывает так, что рыба совершенно не реагирует на игру приманки, и этот способ ловли остается практически единственным, при котором возможно вообще дожидаться поклевки. Обычно удочки расставляют на нескольких лунках, при этом очень легко пропустить поклевку. Как вовремя увидеть хватку рыбы и произвести подсечку?

Отечественная фирма «Мега-текс» предлагает электронную подставку-индикатор «Конек», который можно использовать для любых видов удочек. Рыболову достаточно положить шестик на подставку, другой конец удочки — на лед. Любое прикосновение рыбы к наживке будет вызывать светозвуковой сигнал. Электронная подставка-индикатор настраивается на один из трех порогов чувствительности и на одну из трех мелодий звучания, что особенно удобно при ловле на нескольких лунках. Вес изделия всего 18 грам-

мов, а габариты не превышают размеры зажигалки. Работает подставка от встроенной батарейки, емкости которой вполне хватает на пять лет активной рыбалки. Условия эксплуатации изделия — до минус 40 градусов. Об использовании прибора верховожанами информации пока нет.

Сигнализатор щучьей хватки

Необычайной популярностью в районе пользуются зимние жерлицы. И она с каждым годом только растет. Даже стихийно составляются бригады из нескольких человек по ловле щуки зимой. Они за день устанавливают до сотни «кружков». В удачные дни количество пойманных хищниц исчисляется десятками.

Сигнализатором поклевки, как правило, служит флажок из материи красного цвета. Сиди себе на берегу у костра и жди, когда какой-то из них «загорится». Метод, успешно применяемый «щукарями» уже не один десяток лет. Но прогресс не стоит на месте. В Верховьях зарегистрированы первые случаи применения электронных жерлиц. Роль «флажка» в них играет либо мигание лампочки, либо электрический звуковой сигнал.

Следует ожидать, что подобный метод ловли щуки со временем вообще вытеснит привычный, дедовский. Правда, рассказывают, есть у современной снасти и недостаток: много ложных «вызовов». Сиг-

нализатор реагирует не только на хватку зубастой, но и на трепыхание чересчур крупного живца. Впрочем, эта технологическая недоработка вполне устранима.

Электрическая надувка

Трудно точно подсчитать, сколько верховожан имеют в своем личном распоряжении плавсредства. Лодок различных модификаций сотни и сотни. Некоторые владельцы до сих пор продолжают использовать для их накачки ручной/ножной способ. Он уже безнадежно устарел.

«Фишка» сезона — электронасосы высокого давления MARLIN, продажа которых стартовала в стране в нынешнем году. Они подходят для накачки не только лодок ПВХ, но и надувных бассейнов, матрасов, тентов, палаток. Накачка проходит быстро и практически без участия человека. Требуется только подсоединить воздушный шланг, установить зажимы на клеммы аккумулятора и выставить нужное давление. Изделие накачается в считанные секунды, ведь производительность насоса — 500 л/м. Насос автоматически выключится при достижении заданного давления, которое регулируется механически, с помощью колесика либо электрическим табло.

Корпус прибора изготовлен из высококачественного пластика, устойчивого к механическим повреждениям, влаге и действию солнечных лучей.



меня подобное разочарование. К такой охоте тяги в себе что-то не ощущаю.

Но не будем о грустном. Предстоящую весеннюю охоту еще никто не отменял. Великий знаток охоты, писатель Сергей Аксаков, еще давным-давно признавал, что глухой тетерев при его величине, малочисленности, осторожности и трудности добытия беспресловенно может считаться самой престижной лесной дичью.

Откуда такое странное, прямо скажем, не совсем лестное название — глухарь? Приведу версию, озвученную Аксаковым в «Записках ружейного охотника Оренбургской области»:

- Имя **глухаря** дано ему не потому, что он глух, а потому, что водится в глухих, уединенных и крепких местах; точно так и другое его имя **моховик** происходит от моховых лесных болот, в которых живут глухаря. В молодости моей я еще встречал стариков-охотников, которые думали, что глухие тетерева глухи, основываясь на том, что они не боятся шума и стука, особенно когда токует.

Мнение это совершенно ошибочно. Во-первых, птица вообще мало боится шума и стука, если не видит предмета, его производящего; во-вторых, токующий тетерев, особенно глухой, не только ничего не слышит, но и не видит.

Народ также думает, что глухарь глух. Это доказывает всем известная поговорка, которую потчуют того, кто, будучи крепок на ухо или по рассеянности чего-нибудь не дослышал: «Эх ты, глухая тетеря». Глухарь, напротив, имеет необыкновенно тонкий

слух, что знает всякий опытный охотник...

Вот еще несколько маленьких советов из «Заметок...»:

- Надо иметь всегда ввиду, что если только в лесу есть моховое болото с сосенками, то глухаря токует или в самом болоте, или на его окраине... Благоразумнее приходить на ток с вечера и переночевать поблизости, разложив костер, но не ближе четверти километра от тока... Если нельзя ночевать в лесу неподалеку от тока, то необходимо быть около тока за полчаса до рассвета...

✙ Святель

Благодатный огонь

Это событие происходит каждый год накануне православной Пасхи в Великую Субботу в иерусалимском храме Воскресения, который называет своей громадной кровлей и Голгофу, и пещеру, в которой был положен снятый с Креста Господь, и сад, где Мария Магдалина первой из дверей встретила Его воскресшего. Храм воздвигнут императором Константином и его матерью царицей Еленой в 4 веке, и свидетельства о чуде исходят уже к этому времени.

Вот как оно происходит в наши дни. Примерно в полдень со двора Иерусалимской Патриархии выходит крестный ход во главе с патриархом. Процессия входит в храм Воскресения, направляется к часовне, возведенной над Гробом Господним, и, трижды обойдя ее, останавливается перед ее воротами. Все огни в храме потушены. Десятки тысяч людей: арабов, греков, русских, румын, евреев, немцев, англичан — паломников со всего мира — в напряженном молчании следят за патриархом.



Патриарх разоблачается, полицейские тщательно обыскивают его и самый Гроб Господень, ища хоть чего-то, что может произвести огонь (во время турецкого владычества над Иерусалимом это делали турецкие жандармы), и в одном длинном ниспадающем хитоне предстоятель Церкви входит внутрь. На коленях перед Гробом он молит Бога о ниспослании Святого огня. Долго длится иногда его молитва... И вдруг на мраморной плите гроба появляется как бы огненная роса в виде шариков голубоватого цвета. Святейший прикасается к ним ваткой, и она воспламеняется. Этим прохладным огнем патриарх зажигает лампаду и свечи, которые затем выносит в храм и передает армянскому патриарху, а затем и народу. В это же мгновение десятки и сотни голубоватых огней вспыхивают в воздухе под куполом храма.

Трудно представить себе, какое ликование охватывает многотысячную толпу. Люди кричат, поют, огонь передается от одного пучка свечей к другому, и через минуту — весь храм в огне.

Вначале благодатный огонь имеет особые свойства — он не обжигает, хотя у каждого в руке горит пучок из 33 свечей (по числу лет Спасителя). Поразительно наблюдать, как люди умываются этим пламенем, проводят им по бородам и волосам. Проходит еще некоторое время, и огонь приобретает естественные свойства. Многочисленные полицейские заставляют людей тушить свечи, но ликование продолжается.

Святой огонь нисходит в храм Гроба Господня только в Великую Субботу — накануне православной Пасхи, хотя

празднуется Пасха каждый год в разные дни по старому Юлианскому календарю. И еще одна особенность — Благодатный огонь нисходит только по молитвам православного патриарха. Как-то раз другая община, живущая в Иерусалиме, — армяне, тоже христиане, но отступившие от святого Православия еще в 4 веке, — подкупили турецкие власти, чтобы последние именно их, а не православного патриарха в Великую Субботу допустили в пещеру Гроба Господня. Долго и безуспешно молились армянские первосвященники, а православный Иерусалимский патриарх вместе со своей пастырь плакал на улице у запертых дверей храма. И вот неожиданно как бы молния ударила в мраморную колонну, она раскололась, и из нее вышел столп огня, который зажег свечи у православных. С тех пор никто из представителей многочисленных христианских конфессий не решает оспаривать у православных право молиться в этот день в Гробе Господнем.

В мае 1992 года впервые после 79-летнего перерыва Благодатный огонь был вновь доставлен на русскую землю. Группа паломников — священнослужителей и мирян — по благословению Святейшего Патриарха пронесла Благодатный огонь от Гроба Господня в Иерусалиме через Константинополь и все славянские страны до Москвы. С тех пор этот неугасимый огонь горит на Славянской площади у подножия памятника святым учителям словенских Кирилла и Мефодия.

По материалам сайта «Семья и Вера».

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Дорогие братья и сестры! Сердечно поздравляю Вас с праздником праздников, торжеством из торжеств, **СВЕТЛЫМ ХРИСТОВЫМ ВОСКРЕСЕНИЕМ!**

В праздничном пасхальном тропаре поётся: «Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав». Эти пасхальные праздничные слова нам передают всё существо праздника Святой Пасхи. Они говорят нам о том, что Господь Иисус Христос умер, будучи распятым на кресте, а затем силою Божией воскрес и этим самым победил смерть.

Возникает вопрос: «А разве смерть побеждена? Разве люди перестали умирать?» Действительно, этот вопрос закономерен. Ведь мы с вами видим, что люди по-прежнему умирают. Умирают в молодости и в старости, от болезней и катастроф, от преступлений и беспорядков, на войне и в мирное время. Так было и до воскресения Христова, так продолжается и после Его. Тогда в чём же заключается победа жизни над смертью?

Для человека, не верующего в Бога, смерть действительно по-прежнему остаётся непобеждённой. Для него жизнь ограничивается лишь временными рамками от рождения до смерти. А потом что? Какая-то неизвестность? Человек же, верующий в Бога и живущий в соответствии с заповедями Христовыми, знает и непременно переживает даже в самом себе победу жизни над смертью.

С чем мы сталкиваемся на своём жизненном пути? Со многими скорбями и невзгодами, с болезнями и неприятностями, которые радости не приносят, а чаще всего приводят человека к унынию, печали и даже отчаянию. Что творится в этот момент в душе человеческой? Великая скорбь, передать которую словами просто нет возможности. И страдает человек, и мучается. Даже создаётся впечатление, что смерть постигла душу человеческую. И никакого выхода из этого состояния нет.

Искренне верующий в Бога человек понимает причину произошедшего. Он знает, что страдания и скорбь пришли за грехи его. Поэтому он приносит



покаяние в них и из глубины сердца обращается к воскресшему Христу: «Достойное приемлю за грехи мои. Помяни мя, Господи, во Царствии Твоем».

И Христос входит в душу такого человека и воскрешает её. И уже не скорбь, а великая радость и мир Христов воцаряются в душе человеческой. Человек милостью Божией воскресает и начинает жить полноценной жизнью.

Но здесь вновь может возникнуть вопрос: «А дальше что? Человек ведь всё равно умрёт?» Да, это так. Но верующий в Бога человек знает, что умирает только тело, а душа человеческая, в том числе и личность человека, продолжают жить. Если Бог по милости своей воскрешает душу человеческую здесь, на земле, и даёт ей радость и жизнь, то тем более душа человека, который жил правильной христианской жизнью на земле, сподобится великой радости и великого блага в жизни вечной.

Воскресение Христово победило смерть. Со всей силой об этом возвещает в своём огла-

сительном Слове святитель Иоанн Златоуст: «Где твое, смерти, жало? Где твоя, аде, победа? Воскресе Христос, и ты низвергся еси. Воскресе Христос, и падоша демони. Воскресе Христос, и радуются Ангели. Воскресе Христос, и жизнь жительствует». И эти слова святителя Христова вселяют в каждого из нас радость и оптимизм, надежду на спасение и на единение с воскресшим Сыном Божиим.

Дорогие мои, сердечно поздравляю вас с праздником Светлого Христова воскресения. В этот светлый и жизне-радостный день удалим из сердца своего печаль и тревогу, будем радоваться и ликовать, ибо воскрес Христос и даровал нам всем вечную жизнь. Пусть воскресший ныне Господь принесет в ваши дома, в ваши сердца и в ваши души мир, радость и любовь. Божией помощи вам и Божьего благословения. **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

Настоятель храма Успения Божией Матери с. Верховажье священник Александр Мухорин.

О праздничном пасхальном богослужении

Праздничное пасхальное богослужение начнётся **19 апреля в 23.00** полунощницей, во время которой будет читаться канон Великой Субботы. По окончании канона святая Плащаница с изображением положения Господа Иисуса Христа во гроб заносится в алтарь и полагается на святой престол.

Ровно в **12 часов ночи** начнётся крестный ход, который и положит начало праздничному пасхальному богослужению.

В ходе праздничной Божественной Литургии можно будет причаститься Святых Христовых Тайн. В этот великий и все-радостный День ко причастию можно будет подойти толь-

ко тем, кто в течении Великого поста приступал к таинству Покаяния и причащался. Желающие причаститься Святых Христовых Тайн во время пасхального богослужения должны будут прийти на исповедь, которая начнётся **19 апреля в 21.30**.

Священник Александр Мухорин.

Реклама

♦Ремонт, обмен швейных машин. 8-921-538-82-04

♦Железные двери. Доставка, установка. 8-921-069-78-62

♦Окна ПВХ, алюминиевые лоджии, перегородки, двери. Доставка, установка. Все товары сертифицированы. 8-921-142-20-09, офис 8-921-822-11-49

♦Продам пчелопакеты: среднерусская, карпатка. 8-921-688-94-42 (Сергей).

♦Принимаем заказы на пчелопакеты. Привоз 8 мая. 8-900-542-43-20. Любовь Николаевна.

КУПЛЮ аккумуляторы б/у дорого. Цветной металл. 8-921-087-82-84. Забираем с места сами.

Копка колодцев, доставка колец. Т. 8-953-513-34-72

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду Большой опыт, гарантия 8-921-062-99-68

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на ВОДУ 8-921-252-99-62; 8-921-254-15-63

Крупная компания ЗАКУПАЕТ: МАКУЛАТУРУ (картон, газеты, архивы, пленку т.д.) ЧЕРНЫЙ и ЦВЕТНОЙ ЛОМ тел.: 8-911-537-30-99

ООО «Север-35», п. Каменка, реализует **БРУС, БРУСОК, ОБРЕЗНУЮ ДОСКУ 22x105x6 м – 1,5 м от 1000 руб.м³, дрова-береза «фишка» 8 т.р., береза чурками. 8-921-832-70-09**

Окна ПВХ Изготовим, установим, сравните цены. 8-921-069-78-62

Окна ПВХ. 8-921-833-22-80

ПЕНОБЛОКИ от производителя в Вологде тел.: 8(8172) 701-361 8(8172) 701-561

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА (не кодирование) Бесплатная гарантия ДОКТОР М.М. СОТКОВ Вологда, ул. Орлова, 3. («Старый рынок» - домик с радугой). Будни: 13.00-16.00; суббота-воскресенье: 9.00-12.00; вторник - выходной. Стоимость 3, 5, 8 или 11 т.р. Телефоны: (817-2)-700-657 (921)-716-06-57

Имеются противопоказания. Требуется консультация специалиста

Кузница
Кованые ворота, калитки, заборы, козырьки, мангалы, ритуальные изделия, предметы интерьера. Кузнечные работы. Телефоны: 8-921-678-51-21, 8-921-241-11-22, www.arhcuznica.ru

Кузница
Изготовим тесла, черту, изделия из нержавеющей стали, металлоконструкции, банные печи. Продажа металлопроката и промышленных красок. Телефоны: 8-921-678-51-21, 8-921-241-11-22, www.arhcuznica.ru

Металлопрофиль для заборов и кровли У нас очень низкие цены!
Профнастил от 179 руб./за м²!!! Металлочерепица
- Оцинкованный некрашеный. - Оцинкованный с цветным полимерным покрытием: красная вишня RAL 3005, шоколад RAL 8017, белый RAL 9003, зеленый мох RAL 6005, сигнально-синий RAL 5005.
Новинка! Органическое покрытие Dirmat!
Весь металлопрофиль из российского железа **ДЕЙСТВУЕТ РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 36 МЕСЯЦЕВ БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА НА ДОМ! СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 1 ДЕНЬ!**
УСЛУГИ МОНТАЖА ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ Тел.: 8-921-076-44-44

Окна из ПВХ
При заказе окна - москитная сетка в подарок Скидки до 35%
Новинка! «Фаворит Спейс» (6 камер, 76 мм) по цене обычного!
- Входные двери TOREX (Россия) от 9500 руб!!!
- Высококачественная установка!
- Оформление договоров на дому!
- Рассрочка платежа до 3-х лет! Гарантия 5 лет!
Бесплатная доставка по району!
Тел.: 8-921-076-44-44

ОКТАБРЬСКИЙ-ВЕЛЬСЬ-ВЕРХОВАЖЬЕ-ВОЛОГДА ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
КАЖДЫЙ ДЕНЬ
АВТОЛАЙН
vk.com/avtolayn29
8(921)129-88-99 Волог. обл.
8(921)293-88-99 Арханг. обл.
ЦЕНА БИЛЕТА: До Вологды 400р., До Октябрьского 400р., До Вельска 150р.
ВОЗМОЖЕН ЗАКАЗ НА ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ЛЕГКОВЫХ И АВТОБУСОВ. ДОПОЛНИТЕЛЬНО ЗАЕЗЖАЕМ В: КУЛОЙ, ШАНГАЛЫ, КОНОНОВСКАЯ, ГОРНОЛЫЖНЫЙ КУРОРТ "МАЛИНОВКА" и СОВЕТСКИЙ. ВЫДАЮТСЯ БИЛЕТЫ УСТАНОВЛЕННОГО ОБРАЗЦА.
ВЕРХОВАЖЬЕ - ВОЛОГДА: 4.35, 8.35, 11.35, 15.35, 18.35
ВОЛОГДА - ВЕРХОВАЖЬЕ: 7.00, 9.40, 13.00, 15.30, 18.00
ВЕРХОВАЖЬЕ - ОКТАБРЬСКИЙ: 9.30, 12.10, 15.30, 18.00, 20.30
ОКТАБРЬСКИЙ - ВЕРХОВАЖЬЕ: 2.30, 6.30, 9.30, 13.30, 16.30
ПОПУЛЮНЫЕ ГРУЗЫ ДО 500кг., ВОЗМОЖНА ДОСТАВКА НА АДРЕС

Общество с ограниченной ответственностью частная охранная организация «Факел» (ООО ЧОО «Факел») ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ПО:
• монтажу, обслуживанию системы видеонаблюдения;
• монтажу, ремонту и обслуживанию охранной и пожарной сигнализации (Лицензия МЧС РФ № 2-Б/01427 от 08.10.2013 г.);
• монтажу электроснабжения;
• установке видеодомофонов.
Г. Вельск, ул. Гагарина, д. 38, оф. 10. Тел. 8-921-294-09-24

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК ВЕРХОВАЖЬЕ
ДЕНЬГИ до ЗАРПЛАТЫ
неделя ДАРОМ до 25000 рублей
первая неделя займа 0%
✓ БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
✓ СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА
✓ ЗА 10 МИНУТ
0,7% в день
Без скрытых процентов и комиссий. При первом обращении оформлении договора займа не менее чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. Следующие 7 дней за использование займа начисляется 1% от суммы займа в день. Досрочное погашение допускается с уплатой процентов за весь срок займа.
ул. Октябрьская, д. 5, ТД «Багира», 1 эт., 8 911 508-10-77
Займы предоставляются ИП Фокин А.Е. ОГРН: 308290229700019 на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ

Центр Денежной Помощи
микрофинансовая организация
Се-во госреестра микрофинансовых организаций №2110229000441 от 30.08.2011 г.
СРОЧНЫЕ ЗАЙМЫ!
неделя даром 0%
Верховажье ул. Октябрьская 10, 2 этаж
8 (911) 049-79-39
✓ до зарплаты
✓ до пенсии
✓ на срочные нужды
ООО «Центр Денежной Помощи»
Акция «Неделя даром» применяется в случае надлежащего исполнения заемщиком обязательств по настоящему договору, при этом компенсация за пользование суммой займа за первые 7 дней не начисляется. Данное условие применяется при первом обращении, в случае заключения договора займа не менее чем на 14 дней и пользования не менее чем 14 дней. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. Подробности на сайте Центр-Денежной-Помощи.рф

Объявления

♦ **Вакансии**

♦Требуется продавец. 8-921-067-89-23

♦Требуется рамщик на Р63. Т.м. 8-921-722-71-66, т.д. 42-1-45

♦ **Куплю**

♦Куплю квартиру за материнский капитал. Рассмотрю любой вариант. 8-964-667-35-47

♦Куплю клюкву. 8-921-718-29-52

♦Куплю ВАЗ-2107, -2105 в хорошем состоянии. 8-921-062-73-42

♦ **Продам**

♦Продам 2-комнатную квартиру. 8-900-533-50-75

♦Продам 3-комнатную квартиру в двухквартирном доме по ул. Полевой. Огород, сад, хозпостройки. 8-921-531-14-26

♦Продам 3-комнатную квартиру в двухквартирном доме. 8-953-519-78-95

♦Продается квартира в центре Верховажья. 8-912-103-06-70

♦Продается дом, мкр. Кошево. 8-921-125-37-34

♦Продам дом, ул.Майская, 15. 8-921-478-85-07, +7-921-074-07-37

♦Продаю дом и земельный участок, Малое Ефимово, 6, цена договорная. +7-953-520-14-43, +7-921-129-81-93

♦Продам сруб бани 3х3. 8-921-069-82-62

♦Продам автомашину УАЗ-31514 в отличном состоянии. 8-921-126-29-37

♦Продам ВАЗ-210430, 2002 г., 35 тысяч рублей. 8-931-502-14-64

♦Продам ВАЗ-2107, 2006 г.в., 2 к-та колес, магнитола, сигнализация, цена 50 т.р. 8-921-126-16-94

♦Продам ВАЗ-2110, г.в. 2005, 135 т.р. 8-921-829-21-01

♦Продается «Нива»-21214, г.в. 2009, пробег 27 т. км, кирпич силикатный+красный. 8-921-235-18-28

♦Срочно продам «Фольксваген» универсал, недорого. 8-921-127-50-81

♦Продам а/м «Лексус» RX300, 2003 года выпуска, АКПП, 700 т.р. (торг) 8-921-074-27-47

♦Продам скутер. 8-921-129-87-43

♦Продам Т-25А. 8-921-298-83-74

♦Продам телегу 2ПТС-4. 8-921-140-75-07

♦Продам легковой прицеп. 8-921-127-88-22

♦Продам лодку ПВХ К-280, лодочный мотор SUZUKI-2,5. 8-962-668-09-69

♦Продам дрова, береза. 8-921-722-71-66, 8-921-128-21-20, 8-921-232-69-32

♦Продам брус осиновый на хозпостройки, недорого. 8-921-715-40-18

♦ **Услуги**

♦Расколом дрова, выполним разовые работы. 8-953-511-37-66

♦ **Аренда**

♦Сниму квартиру. 8-921-067-10-58

♦Сдам кран «Пионер» в аренду. 8-921-715-40-18

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти **Дертишниковой Марины**. Скорбим вместе с вами. **Одноклассники 2012 г.в. и классный руководитель Мухорина Т.Н.**

Выражаем глубокое соболезнование Петуховой Галине Борисовне, Валерию Павловичу, всем родным и близким по поводу трагической смерти дочери **Марины**. Скорбим вместе с вами. **Глызины Е.А., Н.И., Климовские Г.А., В.Н., О.В.**

Выражаем глубокое соболезнование семье Дертишниковых по поводу трагической гибели **Дертишниковой Марины Николаевны**. **Шиловы А.П., Л.В., Арина.**

Выражаем глубокое соболезнование Некрасовой Елене Александровне в связи с безвременной смертью брата. **Коллектив магазина (Н-Кулое).**

Совет, правление Верховажского райпо и ПО «Верховажский хлеб» выражают глубокое соболезнование Некрасовой Елене Александровне, родным и близким по поводу трагической смерти брата **Некрасова Владимира Александровича.**

Выражаем глубокое соболезнование Некрасовой Елене Александровне, всем родным и близким по поводу трагической смерти брата **Некрасова Владимира Александровича.** **Коллектив Нижнекулойской пекарни, Лавровы и Чашины.**

Коллектив БУЗ ВО «Верховажская ЦРБ» выражает глубокое соболезнование Иевлевой Светлане Константиновне в связи со смертью матери **Несмеловой Антонины Илларионовны.**



Поздравляем!

**Д. Макарецво
НАДЕЖДЕ МИХАЙЛОВНЕ АНШИЦ**

С юбилеем тебя поздравляем, желаем здоровья, счастья, добра, пусть сердце твое молодеет и не стареет никогда.

Рябовы: Люба, Коля, Дима, Катя, Влад.

**С. Чушевицы, ул. Новая, д. 1
АЛЕКСЕЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ КУЛИГИНУ**

От всей души поздравляем тебя с юбилеем!

Говорят, что в 60 каждый был бы очень рад поменять свои годы лет на 20-25. Но не надо тут спешить, лучше вспомнить и сравнить: в 25 – одни лишь дыры, ни костюмов, ни квартиры, в 60 – не жизнь, «малина», есть наряды, есть квартира. В 25 – пуста кубышка, в 25 – повсюду мат, в 60 – в руках сберкнижка, в 60 – повсюду блат. В 25 все зубы целы, было бы чего жевать, в 60 хоть все их съели, яства некуда девать. В 25 ты только пашешь, словно трактор или вол, в 60 коллегам скажешь: «Вы пашите, я пошел».

Жена, дети, внуки.

**С. Чушевицы
АЛЕКСЕЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ КУЛИГИНУ**

Поздравляем тебя с юбилеем!

Событие торжественное, важное! Ведь 60 – прекрасный юбилей! Пусть он подарит то, что нужно каждому, чтоб праздник стал и ярче, и светлей, чтоб вспомнилось сегодня все хорошее: успехи, встречи, добрые дела... Пусть будут дни счастливыми, погожими, а жизнь – надежд и радости полна!

Винникова, Драгина, Заморские, Кулигины.

**С. Чушевицы
АЛЕКСЕЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ КУЛИГИНУ**

Поздравляем с юбилеем!

60 – совсем немного! Жить тебе и не тужить, впереди еще дорога очень длинная лежит. Пожелать хотим здоровья, теплых, добрых дней в судьбе! Согревают пусть любовью все, кто дороги тебе.

Долговязовы Л.С. и А.А., Кушевы Н.В. и В.Н., Попова Л.Д.

**С. Верховажье
ВЕРЕ ЕФРЕМОВНЕ ДРУЖИНИНСКОЙ**

Дорогая Вера Ефремовна!

Поздравляем с юбилейным днем рождения! Хотим пожелать тебе самую малость, чтоб сторонились болезнь и усталость, чтоб бодрой была ты в любую погоду, здоровья и счастья на долгие годы.

Твои друзья.

**Д. Ростово
ЛИДИЮ АЛЕКСАНДРОВНУ МОХОВУ**

поздравляем с юбилеем!

От всей души, с большим волнением, порою слов не находя, мы поздравляем с днем рождения, с 85-летием тебя! Не грусти, что волосы седые, береги себя и не болей, потому что нет у нас на свете человека ближе и родней.

Дочери, зять.

**Д. Ростово
ЛИДИЮ АЛЕКСАНДРОВНЕ МОХОВОЙ**

Бабушка, прабабушка ты наша!

Тебе сегодня 85, и только светлого хотим тебе мы пожелать. Ты лучшая на свете, родной наш человек, и мы желаем вместе тебе жить целый век.

Внуки, правнуки.

**С. Верховажье
НИКОЛАЮ НИКОЛАЕВИЧУ НОВОЖИЛОВУ**

От души поздравляем с 65-летием!

Пусть эта памятная дата подарит все, чем жизнь богата: улыбки близких и друзей и много радостных вестей, добро и солнечное счастье, побольше нежных слов прекрасных! Здоровье будет пусть отличным, настрой – всегда оптимистичным! И чтобы год за годом впредь душою только молодеть!

Родные.



Реклама

Студия сублимации при редакции «ВВ» предлагает:
ФУТБОЛКИ мужские, женские и детские,
КРУЖКИ и **ТАРЕЛКИ**,
СУВЕНИРЫ,
МАГНИТЫ, **БРЕЛОКИ**
и другое

КУПЛЮ АНТИКВАРИАТ:
самовары угольные дорого, электрические самоварчики, иконы в любом состоянии, старинную одежду, колокольчики, расписные дуги, прялки, двери, зыбки, посуду медную и многое другое.
Звоните, обязательно подъеду в любую точку района. 8-921-087-82-84.

ООО «Фабрика Дерусса»
фабрика **DERUSSA**
КРУГЛОГОДИЧНО ЗАКУПАЕМ
СОСНОВЫЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
50*75/100/110/135/150/175/210*6000
естественной влажности с припуском на усушку
Вологодская обл., Кадуйский р-н, п. Хохлово
тел. 8-931-513-01-54
8(81742) 42-2-63

23 апреля (среда)
в РДК Верховажья с 9.00
РАСПРОДАЖА ТОВАРОВ с оптовых складов
Обувь: весна – 600 р., лето – от 250 р.,
джерпера мужские – 500 р., трико, тапки, постельное белье – от 250 р., куртки, футболки, носки, детский трикотаж, колготки, принадлежности для кухни, скатерти, пледы, нижнее белье и мн. др. а также новое поступление в широком ассортименте товаров по 100 руб!!!
ЦЕНЫ НИЗКИЕ!

Котлы отопления, радиаторы, трубы, насосы, септики с доставкой из Вологды.
Пласт. и метал. емкости.
Монтаж систем отопления, канализации.
8-921-490-25-46 (Алексей).
ООО «Автономные системы»

21 апреля
в РДК с 10.00 до 17.00
выставка-продажа
«СЕМЕНА»
Большой выбор.
ЦВЕТЫ:
луковичные, корневые.
ЛУК-СЕВОК, удобрения
Пенсионерам скидка!
Г. Вологда

ЭЛЕКТРОСТАЛЬ
Филиал с. Верховажье, мкр Кошево, 32
Тел. +7-921-716-90-35
тел./факс: 8 (81759) 5-21-77,
сайт: завод-профнастил.рф

МЕТАЛЛОПРОКАТ
арматура, балка, швеллер, столбы для забора, трубы (профильные, круглые, газо-водопроводные)

ПРОФНАСТИЛ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

Водосточные системы
Одностенные дымоходы
Теплицы, поликарбонат
Доборные кровельные элементы

Доставка sakasov

Собственное производство

ООО «АвтоПарк»
ТРЕБУЕТСЯ: Газель и т.п. попутно до Череповца или Вологды
тел.: 8-953-508-46-39

Магазин «Канцминистр» принимает заказы на наборы первоклассников.
Скидка 20%, телефон 2-14-93

Продажа поросят. Доставка.
8-921-122-15-64

23 и 26 апреля
продажа кур-молодок СХПК «Племптица-Можайское».
10.30 - Чушевицы,
11.30 - Верховажье (у рынка)
8-981-437-10-00

19 и 23 апреля
продажа кур-молодок и несушек с гарантией Вологодской птицефабрики «Можайское». Верховажье (м-н «Контакт») – 14.30, Сметанино – 15.10, Чушевицы – 15.40, Липки - 16.10, Шелота – 16.30.
8-921-067-86-50.
Акция – 10 кур берешь, 1 в подарок!

Свежее МЯСО СВИНИНА. ПОЛУФАБРИКАТЫ.
Каждый понедельник на рынке с. Верховажье с 8.30.
Каждую среду п. Теплый Ручей с 13.00
22 апреля
Чушевицы: 9.00 – 10.00, Липки: 10.30 – 11.00, Шелота: с 11.15.
Т. 8-921-234-01-02

«ПРИОРИТЕТ сервис»
- Компьютерная диагностика
- Ремонт двигателей, трансмиссий
- Ремонт ходовой части
- Автоэлектрика
Кредит, рассрочка платежа.
8-921-126-15-72

Топливные насосы и форсунки отечественных автомобилей и тракторов всех марок, в т.ч. супер-МАЗ; евро-КамАЗ; ГАЗ; бульдозеры.
Ремонт, обмен, продажа. Распылители, фильтры, запчасти дизельной аппаратуры.
За отдаленность - скидки.
Вельск, Фефилова, 88.
Т/ф. 6-29-20, 8-921-071-62-10, 8-921-484-52-23

ЭДЕЛЬВЕЙС
ЗАВОД ТЕПЛИЦ

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА*

РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА ПАРНИК В ПОДАРОК*

от 8500 25x25
теплица Мини 30x30

8-911-501-12-53

ТЕПЛИЦЫ, оцинкованный каркас. Доставка.
8(8172) 75-89-68;
8-911-501-44-15

ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ
www.zavodtepic.ru

ПАРНИК В ПОДАРОК*
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА*
ПРОЧНЫЕ СВАРНЫЕ ТЕПЛИЦЫ

4 МЕТРА ОТ 8500 руб.

*с теплицей из 25x25

8-911-549-77-09
8-921-536-46-40

FERMER+

4 м – от 7900 р. ТЕПЛИЦЫ

Низкие цены. Продажа в кредит за 15 минут, только паспорт, без первого взноса, низкий процент. Возможен безналичный расчет.
Т. 8-921-822-09-62 и доп. 8-921-129-03-23
Верховажье, ул. Луначарского, д. 7а (за «Универмагом»).

Теплицы из поликарбоната от 10000 руб.
Доставка бесплатно, установка.
8-911-535-04-03,
8-953-505-42-66



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Н.А. СВИРСКАЯ
Учредитель газеты — Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Верховажский вестник». Газета зарегистрирована Беломорским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 3 - 0283 (г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховажье Вологодской области, ул. Пионерская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты и отв. секретарь - 2-14-20, 2-19-50, гл. бухгалтер - 2-13-47, отдел рекламы и сбыта - 2-22-64.
E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhovestnik.ru.

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, д. 3.
Объем 3 п.л. Тираж 3173 экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00.
Цена номера - 5 руб. 31 коп., в розницу: среда - 6 руб., пятница - 10 руб. Заказ №503.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ.
За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы, в рекламе - рекламодатели.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.